

Из доклада И. Селезнева

(Описание Начало на 2-й и 3-й стр.)

Большая роль в объединении и ассимиляции работников принадлежит активной многопартийной газете «Советский артист». Она отражает всепроникающую заботу о людях Большого театра и КДС. На ее страницах постоянно печатаются материалы о работе местного комитета, деятельности комитетов и другие вопросы профессиональной жизни. Среди коллективных газет города самым значимым является стенная газета «Голос балета».

Активно работала радиогазета театра.

Большим резервом по улучшению производственно-творческой работы является хорошая физкультурно-оздоровительная работа Коллектива физкультуры Большого театра и КДС в данное время насчитывает 1116 членов ДСО «Спартак». Спортивные мероприятия в 1979—1980 годах было проведено свыше 700 человек. В прошедшем сезоне проводились XIII зимняя и XII летняя внутригородские соревнования по дарту, видам спорта. Первое место во внутритheaterной спартакиаде занял коллектив оркестра. Наши спортсмены принимали также участие в соревнованиях на первенство отраслевого Совета ДСО «Спартак» по различным видам спорта (лыжи, конькобежный спорт, футбол, волейбол и др.). В марте месяце 1980 г. проведена V спартакиада между двумя ведущими театрами нашей страны — Большим театром и Ленинградским театром оперы и балета им. С. М. Кирова. Как в Москве, так и в Ленинграде, 1-е место в спортивной соревнованиях занял спортивный клуб нашего театра.

ВМЕСТЕ с тем местный комитет отмечает, что в этой работе есть много проблем и недостатков. К сожалению, Совет физкультуры не стал тем координирующим центром, который бы наладил правильную спортивную работу. Слабо работают физкультурные коллективы балета, оперы, мастеровых и КДС.

В ноябрь проводил отчетно-выборная конференция коллектива физкультуры театра. Надо полагать, что новый состав Совета физкультуры даст положительные выходы из нашей критики.

Одним из важнейших звеньев деятельности театра является шефская работа в которой самое активное участие принимают все творческие коллективы, а в проведении военно-шефских спектаклей на сценах театров и КДС участвуют артисты и работниками постоянной части, технических служб и обслуживающего персонала.

Давняя дружба связывает коллектив Большого театра и КДС с московским машиностроительным заводом «Коммунар», заключенная договором о социалистическом сотрудничестве, десятилетия которого недавно торжественно отмечались в нашем театре.

Сотрудничество с работниками сельского хозяйства театр проводит в Дмитровском и Раменском районах Московской области, куда регулярно выезжают артисты нашего театра.

Активно работают по связи с заводом «Коммунар» и шефству над селом Народный артист РСФСР В. Ивановский и режиссер театра И. Морозова.

В этом году творчески сотрудничать с олимпийскими спортсменами, стамин Большого театр проведут под девизом творческих рывков в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Значительное место среди шефской работы занимает шефство над войсками Советской Армии и Флота. С большим воодушевлением выступают наши артисты в военных частях и подразделениях в домах офицеров, солдатских клубах, на военных кораблях. В свою очередь войсками Советской Армии — частые гости нашего театра.

В День Советской Армии, 9 Мая, 8 ноября для воинов Московского гарнизона были даны целевые спектакли. В частях Советской Армии перед командирами выданы творческие отчеты ведущие мастера

нашего театра. С лекциями о музыкальном и хореографическом искусстве перед войсками Советской Армии выступил главный режиссер Большого театра народный артист СССР, профессор Б. Погорельский, режиссер театра заслуженный деятель искусств РСФСР О. Морозов, режиссер И. Морозова, заведующий музеем заслуженный работник культуры РСФСР В. Зарубин.

Активно осуществляется связь Большого театра с Военно-политической академией им. Ленина и Военной академией им. Куйбышева. По инициативе военно-шефской работы за 1979 г. театру вновь было присуждено Переходящего красного знамени Министерства обороны СССР.

В этой связи необходимо отметить активную, плечевпарную военно-шефскую работу, проводимую председателем военно-шефской комиссии театра народным артистом РСФСР А. Григорьевым.

Большую работу в этом году провела детская комиссия месткома шефствования Э. Шилова. В начале прошедшей сезона были проведены пышная работа по составлению списков детей работников коллектива. Это помогло хорошо подготовиться к зимнему и сложному летнему оздоровительному сезону. В пионерлагере в летний период отдохнуло 720 детей. Все дети работников театра были обеспечены пионерскими путевками полностью.

Несколько слов о нашем главном пионерлагере — о пионерлагере «Спутник» в Анапе. Этот лагерь уже третий год функционирует как лагерь шефствования. Коллектив шефствующего профсоюза, в котором принимают участие олимпийские спортсмены, в результате успешной производственной работы был обеспечен здоровым и хорошим отдыхом детей. Впервые этот лагерь местного комитета был организован в составе околос. Д. Анапы для старшей классной ког трудовой отряд в количестве 40 человек.

За хорошую работу горком профсоюза работников культуры присудил нашему лагерю вымпел и выдал денежное премию. Много сделано для оздоровления пионерлагеря «Спутник», но еще больше предстоит сделать. Вдоль следующий год — юбилейный лагерь исполняется 20 лет и подготовку к этому юбилейному летнему сезону нужно начинать уже сейчас.

ОСОБОЙ положительной оценки заслуживает работа детского сада (заведующая И. Воскобойникова) этот год подвела наши детские сад среди других детских садов Свердловского района г. Москвы занимает 1-е место. Несмотря на некоторые трудности, персонал детского сада прекрасно провел летний период, и здоровье детей в Москве здоровым и крепким.

Детская комиссия, кроме всего вышесказанного, проводила большую работу по организации посещения детьми работников театра детских спектаклей и концертов цирковых представлений, елок в Кремлевском дворце съездов и Лужниках.

Большую и плечевпарную работу проводила комиссия социального страхования. Она регулярно осуществляла оформление больничных листов, назначала пособия по временной нетрудоспособности. Совершенно с полнотой анализировала причины заболеваемости, назначала меры по их устранению. Кроме того, проводилась постоянно профилактическая работа. Следует отметить, что снижались заболеваемость в творческих коллективах. Силами ученых Института профессиональных заболеваний им. Обука проведено изучение нарушений и профессиональных заболеваний всех творческих коллективов Большого театра, в результате чего совместно с врачами поликлиники разработан перечень профессиональных заболеваний. По нашему предложению в Министерстве культуры СССР рассматривается вопрос о создании центральной лаборатории по изучению психофизиологических и биосцистических основ вокальной речи и разрушению кабинета функцио-

нальной диагностики. Местный комитет обсуждал в этом году работу поликлиники, и высказал свои рекомендации по улучшению медицинского обслуживания работников театра и КДС.

Положительным моментом в работе местного комитета является предоставление 7 цеховым комитетам, передача оформления больничных листов цеховым комитетам что позволило приблизить общественные организации непосредственно к больным и тем самым предоставило возможность наиболее полно следить за состоянием здоровья своих сотрудников.

Необходимо наладить контакт всех руководителей цехов с врачами поликлиники, выехать длительно и часто в больницы с тем, чтобы принять более эффективные меры лечения.

Важное место в работе месткома и комиссий соцстраха занимало распределение путевок в санатории и дома отдыха. За счет средств соцстраха было получено от горкома профсоюза работников культуры 48 санаторных путевок, из них 45—30 процентных и 4—Бесплатные, 84 путевки в пансионаты и дома отдыха из них, 73—30 процентных и 7—Бесплатных. Всего за полную стоимость получено 848 путевок, из них только 124 на 14 или 18 семейных.

В этом году впервые на базе пионерлагере «Спутник» в г. Анапе была организована база отдыха, где в отпускной период отдохнуло 160 работников театра и членов их семей. Это был первый опыт, но, судя по отзывам, опыт удачный.

Активно работают члены комиссии соцстраха Б. Межурский, Г. Гугуля, Т. Яковлев, С. Винокур.

Впервые местный комитет создал пенсионную комиссию (председатель А. Стебленко) в функции которой входит учет работающих пенсионеров, учет работников театра, у кого ряд в предстоящие годы наступают возрастные изменения для назначения пенсии по старости.

Был установлен тесный контакт с Советом ветеранов сены (председатель С. Завьялов), которому оказывалась необходимая помощь.

Совет проводит большую работу по связи с ветеранами творческих коллективов, по организации культурного досуга пенсионеров театра, провешает максимальную заботу об улучшении социально-бытовых условий.

Совет объединяет свыше 700 человек творческих коллективов Его деятельность заслуживает добрых слов и похвалы.

К сожалению, следует сказать, что недостатком комиссии социального страхования является недостаточная работа по переводу отработанных, в частности не была организована учеба стажделегатов.

ОДНИМ из важных разделов профсоюзной работы является забота об улучшении жилищно-бытовых условий. Жилищно-бытовая комиссия месткома (председатель В. Валицкий) в отчетном периоде проводила определенную работу по рассмотрению кандидатов, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Проверены и учтены списки очередников на получение и улучшение жилищных условий, составлены новые дополнительные списки очередников района, которые были утверждены Свердловским райкомом. Создана и утверждена

инициативная группа по подготовке и строительству ЖСК в районе Садово-Самоевичей площади. В январе 1981 г. наконец-то завершится строительство ЖСК «Айра 2» в районе Смоленской площади.

Мы надеемся, что к концу текущего года исполком Моссовета выделит дополнительно определенное количество жилищных квартир. Будет распределена главным образом среди первоочередников района. Проводится определенная работа по приобретению участка под садовое товарищество в Тагском районе.

Материальная помощь работникам театра за 9 месяцев оказалась на сумму — 2 389 рублей.

Серьезное внимание было уделено цеховым организациям на базе местного комитета. Это коллективы балета, хора, оркестра, постановочной части театра, мастеровых, КДС, поликлиники. Получив права местного комитета, эти коллективы самостоятельно по своему усмотрению распределяют средства на материальную помощь и культурно-массовую работу.

Местный комитет работал по плану, составленному на каждые 3 месяца, на заседаниях местного комитета и его президиум обсуждались вопросы по различным разделам профсоюзной работы. Всего за отчетный период проведено 18 заседаний местного комитета и 8 заседаний президиума местного комитета.

Подвешивало большинство членов местного комитета принимали активное участие в его работе.

Для членов комиссии местного и цеховых комитетов и профсоюзов проводились семинары по различным вопросам профсоюзной работы. С докладами на семинарах выступали ответственные работники ЦК и горкома профсоюза работников культуры. План членских взносов за 9 месяцев 1980 г. выполнен. Составлены в этом месяце с отчеты и выборы профгрупп и цеховых комитетов прошли четко, организованно, на хорошем деловом уровне, что свидетельствует о наличии хорошего морально-дисциплинарного климата в коллективах.

Задача месткома и цехкомов обобщить все критические замечания и предложения членов профсоюзов, высказанные на отчетно-выборных собраниях, добиться того, чтобы они были не только внимательно рассмотрены, но и оперативно реализованы.

Активную помощь в проведении отчетно-выборной кампании секретари организаций оказывали руководители партийных организаций, руководители коллективов.

Существенную помощь в работе местного комитета оказали партийный комитет и руководство театра. Мы постоянно ощущали помощь в работе со стороны центрального и городского комитетов профсоюза работников культуры.

Местному комитету необходимо повысить уровень своей организаторской работы. А суть ее, дескать, прежде всего в оказании повседневной помощи цеховым комитетам и профгруппам в их работе, в объединении профсоюзного актива и привлечении его к практической деятельности, в мобилизации всего коллектива театра и КДС на решение больших творческих — производственных задач, стоящих перед Большим театром и КДС.

В обстановке высокой политической и трудовой активности советские люди идут навстречу XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза.

— Разрешите выразить уверенность в том, — сказал в заключение И. Селезнев — что коллектив Большого театра и КДС под руководством партийного комитета приложит все силы, знания и опыт для успешного выполнения решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, с помощью которого приняты социальные обязательства и встретит XXVI съезд партии новыми производственно-творческими достижениями.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 11 ноября с. г. открывается подписка на газету «Советский артист» на 1981 год.

Стоимость годовой подписки — 88 коп., с доставкой на дом — 2 руб 56 коп.

Работники Большого театра, Кремлевского Дворца съездов подписку оформляют через уполномоченных цеховых комитетов.

Подписка с доставкой на дом от работников Большого театра и КДС не принимается.

Пенсионеры оформляют подписку через уполномоченных Совета ветеранов, которые дежурят в здании дирекции, на третьем этаже по понедельникам и четвергам с 12 до 14 часов.

Н. Ф. Колесников



Умер Николай Федорович Колесников, не дожидаясь нескольких дней до своего 65-летия.

Зрелым артистом пришел Николай Федорович в хор Большого театра и проработал в нем без малого 25 лет.

Его жизнь в коллективе хора Большого театра отличалась беззаветной преданностью оперному искусству.

Обладая прекрасным голосом, эф фактной сценической внешностью, он создавал запоминающиеся образы в оперных спектаклях.

Режиссеры с постоянными спектаклей очень любили Николая Федоровича за его талантливость и большую актерскую эмоциональность, за яркую выразительную силу исполнения.

Артисты хора относились к Большому театру и любовью к Николаю Федоровичу, который сам был необычайно доброжелателен к людям. Он всегда находился в луче общественных дел, помогая во всем товарищам и молодежи.

Коллектив хора Большого театра всегда помнит о Николае Федоровиче, как о человеке, прекрасном человеке и верном товарище.

Коллектив хора Большого театра

Зам ответственного редактора В. И. ЗАРУБИН.

Письмо в редакцию

Просим через газету «Советский артист» выразить нашу сердечную благодарность Совету ветеранов театра и общественности балета за помощь и сочувствие, которые были нам оказаны в связи с постигшим нас горем — смертью Сергея Владимировича ШАШКИНЫХ.

Семья ШАШКИНЫХ.